
Produire plus pour une population qui augmente – Carte mentale 
 
Consigne : en groupe, vous construisez la carte mentale synthétisant les réponses aux questions sur lesquelles 
vous venez de travailler.  Chaque membre complète une carte mentale.  
Les notions sont déjà inscrites, vous devez préciser chacune d’elle en plaçant au bon endroit les éléments 
suivants :  

• Population multipliée par trois environ de 1950 aux années 2000. 
• Ils mangent surtout des céréales.  
• La population du Nord Ouest mange mieux que celle du reste du pays.  
• La production de céréales suit la croissance de la population : il y a donc assez de nourriture pour 

l’ensemble de la population.  
• Ils réalisent leur transition alimentaire : ils diversifient leur alimentation. 
• Passage de la phase 2 à la phase 3 : chute de la mortalité et baisse de la natalité ce qui entraine un 

accroissement naturel important. 
• Ils connaissent des crises alimentaires. 
• Un enfant sur deux environ souffre de sous-nutrition. 

 
TRANSITION DEMOGRAPHIQUE (réponse de la question 1) 

…………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 
 
 

 
CROISSANCE DEMOGRAPHIQUE (réponse de la question 1) 

…………………………………………………………………………………………………… 
 
 
 

 
SITUATION D’AUTOSUFFISANCE ALIMENTAIRE 
………………………………………………… 
………………………………………………… 
………………………………………………… 

 
 

MAIS DES INEGALITES ALIMENTAIRES QUI 
TOUCHENT 

 

PAUVRES 
- …………………

…………………
…………………
…………………
………………… 

- …………………
…………………
………………… 
…………………
…………………
………………… 

ENFANTS 
 
………………
……………… 
………………
……………… 

CERTAINES REGIONS 
 
……………………… 
……………………… 
……………………… 
 
 

 CLASSE MOYENNE ET 
RICHES 
 
………………………. 
………………………. 
………………………. 
………………………. 
………………………. 
………………………. 
………………………. 
 


